券投资 ZHENGQUANTOUZ

编辑 王贤松 | 组版 李静 | 校对 吴巧薇

市场观察

题材股全面活跃,八大利好助力

上盘吹响反攻集结号

昨日沪指持续上攻,创业板更是大涨,题 材股全面活跃。总结近期市场热点,有八大 利好助理大盘吹响反攻集结号:

- 1、美联储暂不加息,全球市场迎来喘息
- 2、两会结束后是一个变盘的时间节点,近 20年两会后A股七成上涨。数据显示,从最近 20年以来两会沪指的涨跌幅来看,在两会结束 后5个交易日沪指上涨次数达15次,下跌次数 5次,上涨概率是75%,平均涨幅为1.54%。
- 3、深港通力争今年开通,创业板股票将 纳入标的,创指类题材股再添一利好。
- 4、资金上,逾千亿资金持续流入A股,点 燃做多热情。尽管上周保证金呈现净流出状 态,但之前连续三周证券保证金累计净流入 1400亿。外资继续抄底:沪股通资金已连续 九日半流入,累计流入资金71.13亿。上周(3 月7日至11日)新增投资者数量47万人,环

比增长2.93%,且为连续第四周增长。

- 5、十三五规划删除战略新兴板;注册制 延缓。两会期间,重大利好消息不断放出。
- 6、机构分析师集体看多。安信证券:市场 将出现像样反弹,或到3200点;中航证券:注册 制暂缓利好不应低估,成长股短期可能反弹。
- 7、离岸人民币兑美元急升逾400点,贬 值预期极大释放;美联储宣布维持利率不变 并公布预示2016年加息次数减半后,离岸人 民币兑美元飙涨并一度触及6.4801元,逼近 不久前达到的3个月以来最高点。
- 8、104家公司现社保基金身影,中小创股 占比近6成。数据显示,截至3月16日,已有 397家上市公司发布了2015年年报,其中, 有104家上市公司的流通股股东中出现了社 保基金的身影。从申万行业看,社保基金去 年四季度持有的医药生物行业个股最多,达 14只个股。

特别关注

深港通开通可期 三类股受益

国务院总理李克强在"两会"闭幕后的新 闻发布会上表示,"中国已经开通了沪港通, 积累了比较丰富的经验,而且实践表明,对两 地都有好处。现在内地和香港正在密切磋 商,力争今年开诵深港诵"

证监会副主席方星海日前也表示,深港 通正式启动需要4个月左右时间做技术准 备,此后两地市场就可以开始交易了,从时间 安排来看,应该是在今年下半年。

对此,分析人士表示,香港股市主要是 以机构投资者为主导,因此随着深港通渐行 渐近,深市中低估值、高股息率个股值得率 先关注。

具体来看,从深港通可能标的来看,假设 深港通仿照沪港通,试点初期选股范围取自 深证100、深证300指数的成份股,那么这两 大指数成份股中的低估值、高成长白马股则 值得重点关注。目前来看,深市中的银行、地 产、家电、食品饮料等低估值板块均孕育着投 资机会

地产行业目前受宽松的流动性以及国家 大力去库存的影响,楼市有逐步回暖的迹象, 对于这一板块中的个股,投资者不妨关注。

在地产板块中,估值相对便宜的行业龙 头,除了万科A之外,还包括中粮地产 (000031)、泛海控股(000046)、华侨城A、金融 街(000402)、中天城投(000540)、招商蛇口和荣 盛发展(002146)等。

家电板块的估值也相当低,板块整体最 新动态市盈率在16倍左右,板块中目前估值 比较低的包括TCL集团、美的集团、格力电 器(000651)等,其市盈率分别为15.45倍、9.94 倍和8.10倍。

其次,可关注A股独有的稀缺品种,如 白酒股以及中医药股。平安证券也表示,可 率先关注品牌影响力强的名白酒股,包括五 粮液(000858)、洋河股份(002304)、泸州老窖 (000568)、古井贡酒(000596)、青青稞酒 (002646)等,这类消费品商业模式简单、增长 前景明确、估值合理。医药股方面,可关注 东阿阿胶(000423)、云南白药(000538)、吉林 敖东(000623)等代表我国中医药民族产业的 龙头股

值得一提的是,除了稀缺品种和低估值 板块两大领域外,券商也是深港通开闸的直 接受益者。 乔川川

股民热线:0551-64376958 E-mail:wq69535104@sina.com

2016年3月17日沪深指数

上证指数:

开盘:2875.41 最高:2921.00 收盘:2904.83 最低:2857.19 涨跌:34.40点 成交2138.44亿元 上涨:1018家 下跌:29家 平盘:88家

深成指数:

开盘:9515.63 最高:9820.99 最低:9511.71 收盘:9791.85 涨跌:322.82 成交:3582.20亿元 上涨:1587家 下跌:9家 平盘:208家

上证指数日K线图



深成指数円K线图



国元视点

股指震荡上扬 反弹行情可期

周四,沪深两市小幅高开后,股指便尝试反弹,但早盘谨慎情绪 占据主导,多空双方展开拉锯,临近午盘,创业板率先反弹并带动做 多人气回升,全天呈震荡反弹之势。银行股在完成护盘"任务"后, 周四表现低迷,计算机、传媒、通信、电子元器件板块领涨。

消息面上,美联储3月FOMC声明维持利率不变,符合市场预 一定程度上缓解了新兴市场资金外流的压力,但4月美元加息 仍有可能,这对当下行情不构成实质性影响。另外,3月16日,中国 人民银行当天就中期借贷便利(MLF)操作向部分银行询量,并下调 各期限利率25个基点。三个月MLF利率下调至2.50%,六个月期 降至2.60%,一年期降至2.75%。这或许是降息的前奏,对做多也构 成较大的鼓舞。

我们本周连续分析指出,对后市行情不可过分悲观,越是低迷 越是需要客观的分析和逆向思维的勇气,并指出第三次向2900点 发起挑战并成功的概率很大。我们认为反弹行情有望延续。首先, 积极的股市政策再现。抛开宽松的货币政策不说,"两会"前后,注 册制从政府工作报告中删除、熔断机制未来几年不再实行,中证金 不退出、战略新兴板拟从《十三五规划草案》中删除、深港通力争在 今年成行等,反映了监管层呵斥市场,稳定投资者预期,让市场重新 恢复活力的特别有意,敏感的资金会率先进场,逢低介入。其次,行 情的风险已经得到阶段性释放,极度萎缩的成交量是上涨乏力的表 现,在低位也是做空动力不足的表现,即便下跌也需要反弹后才能 积蓄新的杀跌动能,低位时刻方向选择向上的概率偏大。

大家普遍担心"两会"行情被维稳后市场会再度下跌,目前看落 空的可能性已经很大,而且我们认为这次的反弹应该是一次普涨行 情,超跌的、高弹性的中小

预计股指短期走势 将继续反复震荡,蓄势整 理,投资者可延续区间操 作思路。

创品种会表现较好。

国元证券

(4)国元证券 服务专线: 62627033



#